

И ныне альманах по-прежнему является средоточием лучших творческих сил – писателей, историков, краеведов, литературоведов – людей, пишущих в разных жанрах и на разные темы.

Альманах «Литературное Ставрополье» объединяет на своих страницах поэтов, прозаиков, публицистов, даёт возможность писателям проявить свой талант, быть услышанными и найти своего читателя. Он предназначен и интересен широкому кругу читателей, является полезным в деле изучения истории, культуры и литературы Ставропольского края.

В разделах «Проза» и «Поэзия» опубликованы произведения современных ставропольских авторов. А в разделе «Краеведение» читатели узнают неизвестные или интересные факты о богатейшем районе Северный Кавказ.

Один из самых сильных разделов современного альманаха – краеведение, где печатаются уникальные материалы. В их числе новейшие архивные изыскания историков Алексея Кругова, В. Забелина, глубокое, оригинальное исследование Николая Маркелова, посвященное Пушкину на Кавказе – «Ужасный край чудес». Международный отклик получили краеведческие

материалы «Булгаков на Кавказе» и «Шолохов в Кисловодске» Николая Блохина.

За годы своего существования альманах дал дорогу в литературу многим талантливым писателям: С. Бабаевскому, В. Туренской, И. Чумаку. На его страницах публиковались лучшие рассказы, повести, стихи авторов нашего края А. Губина, А. Екимцева, В. Гейдеко, В. Дятлова, В. Колесникова, А. Коротина, И. Романова, М. Усова, Г. Фатеева, В. Чернова, Г. Шумарова и других прозаиков и поэтов. Альманах занял достойное место в культурном пространстве, стал средоточием многих творческих сил.

Ознакомиться с материалами альманаха читатели могут в библиотеке № 1 г. Лермонтова.

Библиотека № 1, г. Лермонтов,
ул. Октябрьская 42, т.: 3-52-04

e-mail: biblermf1@rambler.ru

Адрес сайта: <http://lerm-cbs.ru/>

Альманах «Литературное Ставрополье» : информационный буклет / Муниципальное казенное учреждение города Лермонтова «Централизованная библиотечная система» : Библиотека № 1 ; сост. Г. В. Дьякова - Лермонтов, 2024.

Муниципальное казенное учреждение
города Лермонтова
Централизованная библиотечная система
Библиотека № 1



12+

Альманах

«Литературное Ставрополье»



Г, Лермонтов
2024 Г.

28 января 1941 года в г. Пятигорске вышел первый номер издания под названием «Альманах». В Пятигорске в то время жил и работал замечательный литератор Эффенди Мансурович Капиев. Именно он был инициатором создания журнала для публикаций произведений ставропольских писателей и принял самое деятельное участие в подготовке первого номера.



«Альманах» вышел в твердой книжной обложке тиражом 5000 экземпляров. В нём были опубликованы произведения писателей и поэтов Ставрополья: проза Карпа Чёрного, Семёна Бабаевского, Ильи Чумака, Касбота Кочкарова, Эффенди Капиева, стихи Сулеймана Стальского и Коста Хетагурова и других авторов.

В 1953 году журнал переименовали в альманах «Ставрополье», и он стал выходить как литературно-художественный альманах Ставропольского краевого отделения Союза писателей СССР. А с 1960 года выходящий ранее с непостоянной периодичностью журнал стал ежеквартальником.

Издание упрочивало свои позиции, постепенно обретая популярность и расширяя круг авторов. Ведь и писательская организация значительно окрепла к 60 – 70-м годам. И история альманаха «Литературное Ставрополье» - это, по сути, история становления ставропольской литературы.

Альманах стал стартовой площадкой для многих наших талантливых земляков – Владимира Гнеушева, Ивана Кашпурова, Андрея Исакова, Петра Мелибеева, Валентины Туренской и др., а за ними приходили на страницы альманаха и произведения авторов следующих поколений – Виктора Колесникова, Владимира Дятлова, Василия Грязева, Тимофея Шелухина, Сергея Рыбалко, Юрия Христинина...

В 1992 г. издание альманаха прекратилось, попытки возобновления

предпринимались в 1995 и 1998 гг., но к существенным результатам не привели. Лишь в ноябре 2005 года при поддержке правительства края увидел свет первый номер альманаха под названием «Литературное Ставрополье».

С тех пор вышло более 70 номеров альманаха, опубликованы около 300 авторов. Читатели смогли познакомиться с произведениями Андрея Губина, Екатерины Полумисковой, Игоря Романова, Станислава Подольского, Сергея Сутулова, Галины Туз, Елены Гончаровой и многих других наших писателей и поэтов.

В альманахе впервые публиковались авторы, ставшие в разные годы лауреатами премии губернатора Ставропольского края в области литературы-Александр Мосинцев, Владимир Маляров, Иван Аксенов, Сергей Скрипаль, Василий Звягинцев.

В его оформлении в разное время принимали участие лучшие ставропольские художники: П. Горбань, Е. Биценко, А. Муравьев, А. Чёрный, С. Паршин и другие.